公

益

善

基

未

立

已

筹

款

9920

万

菲律宾侨领陈祖昌捐赠6000万元 改造提升泉州华侨历史博物馆



4月7日,菲律宾著名侨领陈祖昌先生向泉州市 "同心光彩基金"捐赠6000万元,用于泉州华侨历史博 物馆改造提升工程。泉州市领导蔡战胜、刘林霜、李文 生、洪川夫,省侨联原主席王亚君,泉州市慈善总会会 长沈耀钦参加并见证捐赠仪式。

在与陈祖昌先生一行座谈时,泉州市市长蔡战胜 表示,以陈祖昌先生为代表的广大海外侨胞、港澳同胞 大力发扬爱国爱乡、爱拼敢赢精神,远渡重洋、艰苦创 业,事业成功不忘回馈社会、造福桑梓。当前,泉州实 施"聚侨引侨和泉商回归"专项行动,希望海外乡亲们 常回家看看,为推动泉州新一轮高质量发展多作贡献。

陈祖昌先生常说,"做慈善公益是商人为富创仁的 至高境界。"他以回馈社会作为人生事业的归宿,向泉 州"同心光彩基金"捐赠巨款,将用于改造提升泉州华 侨历史博物馆,展示华侨华人重要贡献和爱国爱乡精 神,希望加强海内外侨界联络联谊,加强侨史研究,促 进"聚侨引侨和泉商回归"工程。

(来源:泉同心、泉州电视台)

众乡贤捐资庆祝晋江侨中70周岁

4月1日,晋江市华侨中学建校70 周年办学成果展暨捐赠仪式举行。

泉州市委常委、晋江市委书记张文 贤致辞,代表晋江市四套班子向关心支 持晋江侨中和全市教育事业发展的各界 人士致以衷心的感谢。他说,华侨中学 的办学中,是一部爱国侨胞与乡贤合力 兴学的创业史,70年薪火相传,华侨中 学为社会培育输送了一批批栋梁之材、 业界翘楚,书写了英才辈出、桃李成蹊的 辉煌篇章。尤其是十年前,华侨中学与 晋江一中联合办学,开创了集团化办学 先河。张文贤希望华侨中学努力争创省 内一流、国内有影响示范中学,培养出更 多优秀的人才。

活动宣读晋江市华侨中学首届校董

会主要成员名单,为华侨中学首届校董 会授牌授印,现场还举行了捐赠仪式和 菲律宾校友楼、慈晖楼和教学楼、学生宿 舍、教师宿舍、师生食堂、运动场等校园 新建项目竣工仪式。海内外乡贤踊跃捐 资,丁金龙、张长春各捐1000万元、800 万元,王冬星、苏千墅分别捐300万元。

(来源:泉州商人)

4月7日,晋江 市爱在心淌公益慈 善基金会筹备动员 大会在新塘街道召

爱在心淌公益慈 善基金会发起人代 表王泽鑫宣读倡议 书,现场还举行认捐 仪式,15位企业家认 捐,共认捐善款 6770万元。目前, 已累计认捐善款 9920万元。

宁夏日盛高新产 业股份有限公司、南 塘乡贤柯允君捐款 2000万元,龙湖天 骏学樘府地产捐款 1000万元,国桥实 业(深圳)有限公司 杨自然捐款600万 元,卡尔美(中国)有 限公司捐款 500 万 元,福建金冠集团有 限公司捐款500万 元,利郎(中国)有限 公司捐款500万元, 百宏御墅香堤地产 捐款500万元,集成 电路芯华里地产项 目捐款400万元。

王泽鑫表示,成 立这个基金会主要 是为了凝聚社会各

界力量,支持新塘的教育、卫生、强村、生 态各项公益事业,着力改善民生,为海内 外新塘人服务,推动新塘高质量的发展。

(来源:晋江电视台)

南安旅菲伉俪捐 110 万元 风雨兼程,诉说她9年来 执著公益的女儿柔情。年过

发展教育

本报讯 近日,在南安官桥镇东

和碧石小学南音社各5万元发展基

据了解,2018年9月,陈光曦、赵 锦华伉俪捐资100万元成立碧石小 学陈光曦教育基金。近几年来,该基

以"五心五善"工作法

赖荷芬成功调解劝和 46 对夫妻

金奖教奖学助学,推动了东头村教育 事业的发展。陈光曦、赵锦华伉俪心 系家乡倾情古乐,累计捐资30余万 元用于南音的推广和传承工作。

头村南音社感恩汇报演出上,东头村 旅菲侨亲陈光曦慷慨捐出110万元, 其中100万元作为碧石小学陈光曦 赵锦华伉俪教育基金,东头村南音社

赖荷芬是阴溪县 第二实验小学退休教 师,丈夫蔡福智是夏 阳乡退休职工。夫妻 俩乐于助人,是社区 公认的好家庭、好邻

居,先后获评2019年"福建省最美家 庭"、第二届福建省文明家庭。

和睦邻里 助人为乐

赖荷芬一家和睦邻里、助人为乐, 只要邻居有困难,他们都会尽力相助。

赖荷芬家住在进修学校小区,这里 住着50多户居民,大部分是退休职 工。邻居老陈的儿子与媳妇离婚,儿 媳出国打工,孙女没有人愿意抚养。 赖荷芬夫妻俩多次上门做思想工作, 并与女方亲属协调抚养费,使老陈能 安心地带好孙女。老陈孙女在校读书 期间,赖荷芬夫妻俩每年都会给她一 些生活费,一直持续到现在。如今,老 陈的孙女是福建省医科大学的一名大

灯,存在安全隐患。2014年5月,赖荷 芬积极反映民意,县教育局派人安装 好了5盏路灯。从此以后,夜晚居民出 行方便又安全。

五心五善 调解劝和

赖荷芬、蔡福智夫妻俩都是热心肠 的人,积极参与公益事业。2005年, 赖荷芬从县二实小退休后,参与到"红 豆杉"女子合唱团和社区文艺队,经常 参加各级各类义演。

2015年12月,明溪率先在全市成 立婚姻家庭辅导室,以"五心五善' ("五心"即:热心、耐心、细心、真心、公 心:"五善"即:善于倾听、善于分析、善 于明法析理、善于决断是非、善于联合 调解)工作法为"患病"婚姻"急诊",主 动求助的群众显著增加,对构建和谐

家庭起到了积极的促 进作用,此项做法在全 省民政系统推广,赖荷 芬功不可没。"婚姻调 解是一件非常有意义 的事情,每次成功劝和

一对,就很有成就感。"这是赖荷芬向 记者讲述她为何要加入婚姻辅导室, 成为巾帼志愿服务队的一员。

婚姻家庭辅导室成立以来,赖荷芬 每周三下午都会到辅导室为前来离婚 的夫妻提供辅导和帮助。7年来,她无 偿为103对前来离婚的夫妻提供辅导 和调解,成功调解劝和46对。

蔡福智写得一手好字。多年来,他 经常免费为居民写对联、为社区活动 写谜语。

2021年4月,赖荷芬、蔡福智家庭 获评第二届福建省文明家庭,并收到 5000元的奖金。得知县医院的医护 人员要去支援厦门、泉州抗疫的消息, 赖荷芬夫妻俩随即从奖金中拿出 3500元用于慰问医护人员。

(林铭水 王月清 来源:《三明日报》)

半百的邱文英,是上杭县义工 协会常务理事。自2014年加

入志愿者队伍以来,她参加志 愿活动1500多场,服务时长 达 4000 多小时,参与志愿活 动种类400多个,足迹遍布上 杭城乡。去年,她成为福建省 第六批五星级志愿者之一;今 年,她被评为龙岩市道德模范

但都被她委婉拒绝了,志愿者 朋友为她写赞美诗也表示不 要转发。在她51岁生日时, 她说要送给自己一份礼物。

我们能想到的礼物往往是精 美的项链或红艳的玫瑰,但她 送给自己的,竟是一份自愿捐 献遗体和全部人体器官的登 记表。在她的影响下,7年来,

(周继章)

多家媒体曾要求采访她,

身边有几百人成为志愿者或 爱心人士,先后带动6人登记 了遗体器官捐献表。 2017年,邱文英献计献策,整合资源

推动"素爱行动·让爱回家"关爱流浪人员 志愿服务项目落地、执行。在她的统筹下, 项目已执行1646天,荣获2019年福建省 志愿服务项目大赛"金奖"、2020年第五届 中国青年志愿服务大赛"银奖"。无论严寒 酷暑,她每日奔波于城市各个角落,把热腾 腾的饭菜送到流浪人员手中。日渐积累的 信任,让流浪人员主动开口交流,通过比对 全国失踪人口信息,先后帮助50多名流浪 人员回归家庭。春来冬去,她已坚持公益 送餐1646天。

进修学校小区 20 多年来没有路